

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российской военной базе
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №15 (24675) 15 - 21 апреля 2024 года

Робототехника для спецоперации



Министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу проверил выполнение указаний по разработке роботизированных комплексов, систем перспективного вооружения, а также обеспечены военнослужащих с учётом опыта проведения специальной военной операции.

В конгрессно-выставочном центре «Патриот» глава российского военного ведомства заслушал доклады заместителей министра обороны РФ и руководителей центральных органов военного управления МО РФ о новых научно-технических разработках, в том числе в системе материально-технического обеспечения ВС РФ.

Генералу армии Сергею Шойгу представили более 30 перспективных образцов вооружения, военной, специальной техники и военно-технического имущества от 18 предприятий промышленности. В их числе многочисленные роботизированные транспортные средства,

предназначенные для подвоза материальных средств, эвакуации и применения в качестве платформы для монтажа различного рабочего оборудования и вооружения, линейка роботизированных многофункциональных платформ, смонтированных как на колёсном, так и на гусеничном шасси.

Глава российского военного ведомства отметил, что представленный перспективный наземный медицинский робототехнический комплекс крайне востребован для решения задач в зоне проведения специальной военной операции, и поставил задачу разработчикам направить усилия на скорейшую его

доработку, оптимизацию и постановку в серийное производство. Генерал армии Сергей Шойгу подчеркнул, что «такие машины должны поступить в войска как можно скорее, и они должны быть как можно дешевле».

Машину ждут невероятно дни уехать в группировку и начать работать. Нет ничего дороже жизни человеческой.

Нам надо сегодня обеспечить эвакуацию раненых с переднего края. Сделать это максимально безопасно, максимально быстро. Нужно её на фронте пробовать и в серию запускать немедленно, - потребовал министр обороны РФ.

Сергей Шойгу поручил дооснастить многоцелевой робототехнический комплекс огневой поддержки, охраны объектов и эвакуации раненых с переднего края дополнительными пулемётными огневыми средствами, которые позволят применять его в ходе штурмовых действий.

В ходе проверки министр обороны РФ лично апробировал специальное транспортное средство и проверил его ходовые качества. Изделия данной линейки предназначены для перевозки личного состава, обеспечения выполнения подразделениями спецназначения боевых задач с помощью установленного стрелкового вооружения.

Также глава российского военного ведомства потребовал увеличить производство и поставку в войска робототехнических транспортных платформ для подвоза материальных средств.

Министру обороны РФ пообещали, что уже до конца следующего месяца будут изготовлены для поставки в войска первые 30 образцов.

Генералу армии Сергею Шойгу доложили о разработке перспективного носимого комплекса автоматизации управления артиллерийским огнём, который позволит многократно увеличить скорость передачи целеуказаний

артиллерийским расчётам.

Также министр обороны РФ показал оборудование и имущество для организации быта военнослужащих в зоне спецоперации. В числе представленных образцов - оборудование для санитарной обработки и помывки личного состава в полевых условиях, многофункциональный спальный модуль, оборудование для приготовления пищи в полевых условиях, а также малогабаритные рационы питания.

Сергей Шойгу поручил заместителям министра обороны РФ и руководителям центральных органов военного управления МО РФ максимально упростить процедуру приёма перспективных средств на вооружение, если они прошли испытания в зоне проведения спецоперации и получили положительные результаты, а также, если предприятия готовы в кратчайшие сроки наладить их серийное производство.

Сергей ШАЦКИЙ

Вести ОДКБ

Взаимодействуя, укрепляем военную безопасность

Внедрение передового опыта ведения боевых действий в практику подготовки Коллективных сил стало одним из вопросов, рассмотренных на заседании Военного комитета ОДКБ.

12 апреля под председательством начальника Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации - первого заместителя министра обороны Российской Федерации генерала армии Валерия Герасимова в режиме видеоконференцсвязи состоялось заседание Военного комитета ОДКБ. В заседании приняли участие делегации генеральных штабов вооружённых сил Белоруссии, Казахстана, Киргизии и Таджикистана, а также представители Объединённого штаба и Секретариата ОДКБ.

Резюмируя итоги заседания, генерал армии Валерий Герасимов отметил, что его участники проанализировали военно-политическую обстановку в зоне ответственности Организации Договора о коллективной безопасности, угрозы и вызовы безопасности государствам - членам ОДКБ, а также наметили пути дальнейшего взаимодействия в военной области.

Стороны договорились продолжить работу по нейтрализации существующих угроз и совершенствованию военного потенциала организации, а также обсудили ход реализации приоритетных направлений деятельности ОДКБ в военной сфере, предложенных Республикой Казахстан в период её председательства в организации.

Кроме того, делегации генеральных штабов стран - членов ОДКБ уделили особое внимание вопросам проведения совместных мероприятий оперативной и боевой подготовки.

Основными из них в текущем году станут совместные учения с миротворческими силами ОДКБ «Нерушимое братство» на территории Республики Казахстан, а также совместные учения с Коллективными силами оперативного реагирования «Взаимодействие», с силами и средствами материально-технического обеспечения «Эшелон» и с силами и средствами разведки «Поиск» - на территории Киргизской Республики. В Таджикистане пройдут совместные учения с подразделениями Коллективных сил быстрого развертывания Центрально-Азиатского региона «Рубеж-2024».

«Определены направления дальнейшей работы по развитию Коллективных авиационных сил ОДКБ и организации противовоздушной обороны в Центрально-Азиатском регионе коллективной безопасности», - отметил генерал армии Валерий Герасимов.

На заседании были представлены современные подходы к организации применения беспилотных летательных аппаратов и противодействия им средствами радиоэлектронной борьбы на основе опыта, полученного в ходе специальной военной операции на Украине.

«Договорились внедрять передовой опыт ведения боевых действий в практику подготовки Войск (Коллективных сил) ОДКБ», - сказал начальник Генерального штаба ВС РФ.

Завершая заседание Военного комитета ОДКБ, генерал армии Валерий Герасимов отметил, что цели заседания достигнуты, а его результаты будут способствовать поступательному развитию и укреплению военной безопасности государств организации.

Алексей ВЕСНИН



Минобороны России: люди и события

Рабочая поездка в ЮВО



Первый заместитель министра обороны Российской Федерации Руслан Цаликов совершил рабочую поездку в войска Южного военного округа.

Одним из вопросов, обсуждавшихся в ходе встречи заместителя главы военного ведомства с соответствующими должностными лицами на местах, стало совершенствование организации мероприятий по доукомплектованию Вооружённых Сил Рос-

сийской Федерации в Северо-Кавказском и Южном федеральных округах.

В ходе рабочей поездки первый заместитель министра обороны РФ Руслан Цаликов провёл рабочее совещание с военными комиссарами субъектов Российской Федерации

Северо-Кавказского федерального округа.

В совещании также приняли участие заместитель полномочного представителя Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Андрей Конин, начальник Главного управления кадров Минобороны России генерал-лейтенант Юрий Кузнецов. В работе по видеоконференцсвязи участвовали начальники пунктов отбора на военную службу по контракту и военные комиссары Южного федерального округа.

В ходе совещания обсуждались вопросы развития и совершенствования организации мероприятий по доукомплектованию Вооружённых Сил Российской Федерации в Северо-Кавказском и Южном федеральных округах.

Также первый заместитель главы военного ведомства Руслан Цаликов встретился с полномочным представителем Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Юрием Чайкой.

Юлия КОЗАК

Хроника СВО

Противник теряет силы

На этой неделе наши войска на большинстве направлений снова с боями продвинулись вперёд, продавливая оборону противника. На некоторых направлениях формирования вооружённых сил Украины пытались контратаковать, но все контратаки отбиты.

Противник каждые сутки несёт большие потери в живой силе и технике (в том числе производства США, Великобритании, ФРГ и Польши). Только за одни сутки на двух направлениях - Донецком и Авдеевском - потери врага в живой силе превысили 1000 человек.

16 апреля на Куляном направлении подразделения группировки войск «Запад» улучшили положение по переднему краю и отразили две контратаки штурмовых групп 21-й механизированной бригады ВСУ в районе населённого пункта Терны (ДНР).

Противник потерял до 30 военнослужащих, две боевые бронированные машины, 155-мм САУ «Paladin» производства США, 155-мм гаубицу М198 производства США и 155-мм гаубицу «Мста-Б». Кроме того, уничтожен полевой склад боеприпасов ВСУ.

На Донецком направлении подразделения «Южной» группировки войск заняли более выгодные рубежи и нанесли огневое поражение живой силе и технике 46-й аэромобильной, 92-й десантно-штурмовой, 28-й, 93-й механизированных бригад ВСУ в районах населённых пунктов Андреевка, Красногоровка, Курдюмовка и Клещеевка (ДНР).

Потери противника составили: до 630 военнослужащих, боевая бронированная машина и четыре автомобиля.

В ходе контрбатарейной борьбы поражены: 155-мм САУ «Paladin» производства США и «Krab» польского производства, 152-мм САУ «Акация», 105-мм орудие М119 производства США, а также станция радиоэлектронной борьбы «Нота».

На Авдеевском направлении подразделения группировки войск «Центр» активными действиями

улучшили тактическое положение и отразили восемь контратак штурмовых групп 25-й воздушно-десантной, 68-й, 71-й егерских, 23-й, 24-й, 115-й механизированных бригад ВСУ в районах населённых пунктов Новокалиново, Семеновка, Петровское, Нетайлово и Бердычи (ДНР).

ВСУ потеряли более 380 военнослужащих, боевую машину пехоты, два автомобиля, 155-мм САУ «Paladin» производства США, 122-мм самоходную артиллерийскую установку «Воздика» и три 122-мм гаубицы Д-30.

На Южно-Донецком направлении подразделения группировки войск «Восток» улучшили положение по переднему краю и нанесли поражение живой силе и технике 58-й мотопехотной бригады ВСУ, 108-й и 128-й бригад теробороны в районах населённых пунктов Луговское Запорожской области, Угледар, Урожайное и Старомайорское (ДНР).

Потери противника составили до 80 военнослужащих, два автомобиля, боевая машина РСЗО «Град», 155-мм САУ «Krab» польского производства, 152-мм гаубица Д-20 и станция радиоэлектронной борьбы «Буковель-AD».

На Херсонском направлении подразделения группировки войск «Днепр» нанесли огневое поражение формированиям 117-й механизированной бригады ВСУ и 35-й бригады морской пехоты в районах населённых пунктов Орехов Запорожской области и Ивановка Херсонской области.

Потери ВСУ составили до 40 военнослужащих, пять автомобилей и 155-мм гаубица М777 производства США.

Оперативно-тактической авиацией, ракетными войсками и артиллерией группировок войск Вооружённых Сил РФ поражены

склады боеприпасов и горючего ВСУ, цеха производства и хранения БПЛА, а также скопления живой силы и военной техники противника в 133 районах.

Средствами противовоздушной обороны в течение суток сбиты 155 украинских беспилотных летательных аппаратов, шесть крылатых ракет «Storm Shadow» производства Великобритании, две противорадиолокационные ракеты HARM производства США, четыре авиационные ложные воздушные цели MALD производства США, а также два реактивных снаряда систем залпового огня HIMARS и «Ураган».

17 апреля на Куляном направлении подразделения группировки войск «Запад» заняли более выгодные рубежи и нанесли огневое поражение живой силе и технике 57-й мотопехотной, 14-й, 54-й механизированных и 77-й аэромобильной бригад ВСУ в районах населённых пунктов Синьковка, Загоруйковка Харьковской области и Стелмаховка (ЛНР).

Отражены четыре контратаки штурмовых групп 63-й механизированной, 3-й штурмовой бригады ВСУ и 125-й бригады теробороны в районах населённых пунктов Червоная Диброва (ЛНР), Торское и Терны (ДНР).

Потери противника составили до 70 военнослужащих, три автомобиля, 122-мм гаубица Д-30, две станции радиоэлектронной разведки «Плостун-3000», а также станция радиоэлектронной борьбы «Нота».

На Донецком направлении подразделения «Южной» группировки войск улучшили положение по переднему краю и нанесли огневое поражение живой силе и технике 56-й мотопехотной, 5-й, 79-й десантно-штурмовых, 28-й, 30-й и 93-й механизированных бригад ВСУ в районах населённых пунктов Орехово-Василевка, Благодатное, Богдановка, Андреевка и Курдюмовка (ДНР).

Деньги для музейной экспозиции

Уникальная коллекция денежных знаков времён Великой Отечественной войны передана в Центральный музей Вооружённых Сил РФ в преддверии 79-й годовщины Победы. Церемония передачи состоялась перед открытием выставки. В ней приняла участие заместитель министра обороны РФ Татьяна Шевцова.

Финансовая служба ВС России очень тесно взаимодействует с Музеем Вооружённых Сил РФ, потому что очень важно помнить и чтить историю. И вот уникальное событие - в дар музею передана уникальная коллекция военных денег, которая ещё раз подтверждает, что воюют не только танки и пушки, воюют и финансы, а финансовое оружие тоже сильно, - сказала Татьяна Шевцова. - Очень важно помнить, чтить и знать историю, делать всё, чтобы препятствовать фальсификациям.

Заместитель главы военного ведомства добавила, что передача уникальной коллекции ректором



Фото Надежды ТИХОМИРОВОЙ

Финансового университета при Правительстве РФ Станиславом Прокофьевым дополнит ранее переданные рассекреченные документы о вкладе в Победу военных финансистов. «Память о войне - это прежде всего память о людях: о тех, кто воевал, кто не вернулся, кто держал линию фронта, обеспечивая тыл», - отметила Т. Шевцова.

В экспозицию вошли уникальные предметы: бумажные купюры, монеты, деньги концентрационных лагерей и гетто, армейские расчётные знаки, являющиеся частью мировой финансовой истории периода Великой Отечественной

войны и одновременно свидетельством страшных преступлений нацистов, геноцида советских людей и некоторых народов Европы.

Первыми ознакомились с новой экспозицией смогли курсанты Военного университета МО РФ, воспитанницы Московского кадетского корпуса «Пансион воспитанниц Министерства обороны Российской Федерации», студенты Финансового университета и юнармейцы. Выставку теперь смогут увидеть не только специалисты в области финансовых отношений, но и все посетители музея.

Сергей НИКОЛАЕВ